

## 为小记者开辟光辉灿烂的人生

### 市中区教育局召开枣庄日报小记者工作年会

12月22日下午，枣庄日报小记者工作市中区年会在市中区文化路小学举行。市委宣传副部长、枣庄日报社党委书记、社长马林，市中区政府党组成员、区教育局党委书记、局长孙义忠，市中区委宣传部副部长、区社科联主席石洪艳出席了会议。枣庄日报社党委委员、副社长、枣庄晚报总编辑王延忠主持了会议。市中区中小学校长参加了会议。

座谈会上，大家畅所欲言，一致认为，枣庄日报小记者团为孩子们提供了一个良好的展示自己的平台，充实了学校的素质教育内容，尤其是写作、摄影、绘画等各项专业培训，提升了孩子们的技能。各种社会实践活动，更让孩子们走出了校园，去接触和了解社会。对于2015年的小记者工作，与会人员也都提出了建设性的意见和建议，并纷纷表示，在新的一年里，将继续做好小记者的发展工作，为学生们创造更好的服务平台。

(记者 刘豹)



市委宣传副部长、枣庄日报社党委书记、社长 马林

枣庄日报小记者工作得到各所学校、小记者家长的大力支持。今后小记者工作将走上更加规范化的轨道，在新的一年里进一步扩大小记者队伍，打破传统的方式，吸引更多的青少年学生，同时利用好现有媒体，通过小记者平台，共同建设“学在市中”，维护好市中形象。2015年，枣庄日报将更好处理的小记者与社会的关系，与教育系统建立更美好的连线，建立良好的长远合作。



市中区政府党组成员、区教育局党委书记、局长 孙义忠

社会上很多事物都带有功利性，而教育的功利性就是培养人才。小记者园地给学生开创了一个很好的发展平台，历年来组织的各种活动，也受到学生家长和社会的好评。小记者的作品、新闻稿件、个人事迹在报纸上发表，对学生在以后的学习生活中起到更加积极的作用，也能充分展示学校的办学水平，对学校的素质教育也是一种无形的宣传。



市中区委宣传部副部长、区社科联主席 石洪艳

小记者工作开展七年时间了，我一直在关注着这项工作，感觉收获非常大。小记者工作将新闻事业和教育事业相结合，是个很好的创新，是一道亮丽的风景，也是枣庄的一个品牌，一个亮点。下一步，区委宣传部将全力以赴支持、配合好这项工作中，努力做大做强小记者工作，同时为小记者工作做好服务。



枣庄日报社党委委员、副社长、枣庄晚报总编辑 王延忠

小记者活动是一个舞台，让青少年多了一条获取知识的新渠道，多了一份展示自我、展示才华的机会。青少年通过参与活动，学到了课堂上学不到的新闻知识和社会知识，锻炼了“小记者”岗位上独有的实践能力。强化发挥学生练笔园地、师生学习平台和服务平台等功能。以开放的态度，办好《小记者周刊》，让小记者工作真正融入学校的素质教育、德育教育、素质教育中，引导孩子过积极、健康向上的生活。



市中区教育局副局长 武福勤

参加小记者活动切实提高了小记者们的观察能力、写作能力和实践能力，丰富了知识、开阔了视野，从活动中获得了真实的体验，从体验中获得对生活的感受和对世界的认知，获得了人生成长过程中最宝贵的经验，更使他们学会了观察、学会了思考、陶冶了情操、增强了社会责任感。“海阔凭鱼跃，天高任鸟飞。”我们相信：有志者，事竟成；我们坚信，我们小记者的工作在新的一年里，一定会更加茁壮成长。



枣庄日报小记者工作室主任 刘然

在枣庄日报社党委、各级教育管理部门以及各学校领导的支持和关心下，枣庄日报小记者团已经走过了7个年头，累计培养了小记者2万余名。《小记者周刊》即将设立的《小喇叭》专栏将发布各项小记者活动的通知；《教育浅说》专栏是每一位教育工作者抒发心得体会的天地；《家长文苑》专栏将会成为家长们交流的阵地。同时，还将与枣庄日报社的《枣庄新闻网》合作，给小记者及教师和家长提供更广阔展示空间。



市中区文化路小学 校长 宋延江

小记者活动和社区、节庆活动相结合，让小记者积极关注身边的事，培养新闻敏感，让小记者有一份责任和光荣，是学生和学校共同成长的平台。同时，小记者周刊不能局限于形式，应充分发挥小记者的才能，提高小记者们的兴趣，要对小记者多多进行理论知识的指导，如名师点评、培训课等，要注重小记者建设，使更多的小记者有机会发表自己的文章。



市中区君山路小学 校长 王祥丽

小记者工作非常有意义，这是宣传和教育工作的完美结合。枣庄日报社给孩子们提供了广泛的社会生活，通过各种活动，使孩子们的视野更开阔，为其今后的健康成长发挥了重要的作用。我们学校对小记者工作非常重视，小记者的人数一直比较稳定，文章发表数量也不低。今后争取把这项工作做得更好，让更多的孩子参与与锻炼。



市中区实验小学 校长 王延芬

枣庄日报小记者活动鼓励学生关注社会，走进大自然，这些都便于学生的写作。因为作品来源于生活，只有深入生活才能写出好的作品，众多的活动，培养了孩子们的能力。另外小记者每年都走上“两会”采访，这样更能关注社会，关注民生，更好的热爱祖国。



市中区建设路小学 校长 梁克光

自小记者团开办以来，许多小记者都发表过文质兼美的文章，对许多同学来说，从小都有当一名记者的梦想，他们在活动中用眼去观察，用心去体验，用智慧去领悟，激发了极大的潜能，同学们参与其中，乐在其中，得到了走出课堂，走进社会，亲身体验生活的机会，提高了新闻采访和新闻写作能力，同时也锻炼了综合实践能力和社交交往能力。



市中区光明路小学 校长 苏鹏

近年来，枣庄日报小记者活动开展得丰富多彩，提升了学生的能力和整体素质，同时也挖掘了学校的潜力，开拓了学生的视野。但和其他学校相比较，还有一定的差距，今后将大力宣传小记者工作，发动更多的学生参与小记者活动，争取把这项工作做得更好。



枣庄市第四十一中学 校长 梅桂娟

枣庄日报小记者工作在我市是一大亮点、一大品牌，影响力越来越大，吸引了众多的孩子参与其中。一段小记者的经历，将会影响孩子的一生。今后我们学校将努力学习其他学校的好经验，搞好活动，把小记者工作做得更好。



市中区逸夫小学 校长 种道柏

今后我们将继续认真宣传小记者工作，积极组织活动，发动更多的孩子参与小记者活动。把素质教育搞好，辅导孩子们多写作、多投稿，并向其他学校学习。再次感谢枣庄日报社为孩子们提供的这个平台。



市中区红旗小学 校长 种道法

枣庄日报社为孩子们提供了一个很好的平台，使其一生都会受益。小记者活动培养了孩子们长大了做大记者、名记者的梦想，增强了他们社会实践的能力，提高了素质，开阔了视野，促进了学习，受到师生和家长的欢迎。



市中区中兴小学 校长 张永远

丰富多彩的小记者活动，使孩子们找到了展示自己的机会，提高了兴趣爱好，提高了自身素质，丰富了课余生活，深受师生、家长的欢迎和好评。我们学校地处矿区，今后将努力找不足，学习好的经验，做好小记者的宣传和发动工作。



市中区联兴小学 校长 任成芳

枣庄日报小记者工作取得的成绩是有目共睹的，对学校和学生都起到了很好的促进作用。下一步我们将继续努力，开展好各种活动，让更多的优秀学生走进小记者的队伍，得到更多的锻炼。“莫道今年春将尽，明年春色倍还人。”相信在新的一年里，小记者工作会更加蓬勃发展。



市中区鑫昌路小学 副校长 李梦玲

光阴似箭，时光荏苒，不知不觉间《小记者园地》已陪伴我们度过了七年。他们通过真切地接触、认识了社会，欣赏了社会这道风景。《小记者园地》成为他们参与社会实践和健康成长的平台，学校教育的特色与亮点，推进素质教育的重要渠道。通过小记者活动，我们了解了同学们的心声和他们在学校、家庭、社会的情况。小记者们在这个温暖的大家庭里得到全方位锻炼，学校的亮点得到宣传。



市中区回民小学 副校长 王梦

枣庄日报小记者活动近年来取得了有目共睹的成绩，同时受益的是学校和学生。报社为学生们提供了展示的机会，通过举办各种活动，培养了孩子们广泛的兴趣和爱好。我们学校的小记者人数每年都在递增，投稿量也不少，今后我们将总结经验，将小记者工作做大做强，使其在校园中成为一大亮点。